

# 热心的哥组车队免费送老人

湘潭现已有12台的士,发动者期望有更多车加盟

在湘潭,有这样一支特别的敬老的士车队,在城区全程免费搭载75岁以上老人和盲人。从最初只有一台车、2名司机,到如今壮大到12台车、24名司机。半年多了,这支车队已成为湘潭街头一道美丽的风景。

## 75岁以上老人免费坐的士

11月13日上午,湘潭市建设路口,一位老人正在路边候车。不一会儿,一辆的士恰巧从这里经过。司机将车靠边停下,从车窗内探出头来,“老人家,上车吧!”很快,司机就把老人送到目的地,没收一分钱。

这位热心司机就是湘潭某出租公司的王曙华。今年40岁的他老家在湘乡,曾经是个下岗职工,后来到了湘潭市区,开了4年出租车。他的这台车车牌号为湘CX 2695,如今已被湘潭一些老人熟知。

与王曙华一样,他的副班司机唐建武也是个“热心肠”。曾经有一次,唐建武从电视上看到外省有的哥在车上贴出温馨提示,承诺免费接送老年人。他觉得这一做法很有意义,于是和车主王曙华商量,决定也这样做。

今年5月,两人做了一块红底白字的“75周岁以上老人和盲人全程免费”的温馨提示,贴在副驾驶座前方的醒目位置。“老年人挤公交车,不方便也不安全。我们送他们一程,是举手之劳!”王曙华说。

## 敬老出租车队已有12台车

让王曙华没想到的是,在他和唐建武的带动下,另一台出租车当天也贴出了温馨提示。后来,加入这一爱心行列的出租车逐渐增多。

虽说免费对象限于75周岁以上的,但王曙华在搭载老人时,从不要求看他们的身份证、老年证。遇到看起来很困难或患病的,即使不到规定年龄,有时也免费。在同一个地方遇到年轻人和老人同时拦车的,则优先老人。

从今年5月至今,自己的湘CX 2695免费搭载过多少老人,王曙华并没有去记数。“到了目的地,很多老人还是主动提出要付车钱。其实,他们并不想要免费蹭车坐,而是希望得到一份关心与尊重。”

如今,在湘潭,包括王曙华在内,贴出温馨提示、在市区免费搭载老人和盲人的出租车已达12台,的哥的姐达24人。虽说开的士赚的是辛苦钱,所在公司和政府部门并没有额外补贴,但大家依然坚守着这份承诺。



湘潭“敬老的士”已发展到12台,车上贴着这样的温馨提示:75周岁以上老人和盲人全程免费。 记者 刘晓波 摄

## 期待更多爱心车辆加入

在王曙华等人的影响下,株洲一家出租公司的部分司机也已开始在当地效仿。

对于王曙华这些司机的热心之举,湘潭市民、网友都表示称赞,也得到了湘潭市城市客运管理局、湘潭市交通局、湘潭市文明办等部门的高度肯定。

在湘潭市文明办的帮助下,前不久,湘潭市敬老车队志愿服务队已在湖南志愿服务信息平台成功注册。为了加强队友之间的沟通交流,王曙华制作了湘潭市敬老车队联系卡,24位队友人手一份。他还重新制作了温馨提示车贴:“75岁以上老人或盲人全程免费,有人陪同减半收费”。

赠人玫瑰,手留余香。被人亲切称为湘潭“最帅的哥”的王曙华说,湘潭现有正规出租车1400多台,12台车的力量仍然太微弱,希望能有更多的出租车,特别是社会车辆加入到免费搭载老人的行列中来。

■记者 刘晓波 通讯员 廖艳霞

# 紧急叫停 口服降压药患者

## 《高血压 不吃药》 全国免费发放

高血压患者都有这样的感受,降压容易稳压难!只要吃药控制,血压就降下来,可药效一过,血压又高的吓人,忽高忽低的血压随时会导致血管堵塞、破裂,爆发脑溢血、脑梗、中风偏瘫或心脑猝死!

怎样才能让降下来的血压保持平稳不反弹?又如何才能让高血压患者避免因长期吃药所带来的危害呢?近日,由我国具有35年临床经验的心脑血管疾病权威专家刘云辉教授,历经13年,通过查阅五千年的中医理论结合现代医学反复论证,终于研制出了降压不吃药的新方法。

由此编著的《高血压 不吃药》一书已经正式出版发行。此书出版后马上便引起了国际医学界的一片哗然,一致认为该书颠覆了传统高血压病人仅靠吃降压药维持生命的窘境,彻底杜绝并发症的发生,大大延长了高血压患者的寿命,从根本上提高了国民健康生活质量。

该书详细介绍了高血压患者如何通过日常饮食、物理治疗、体外调理等方法,使高血

压达到平稳下降且永不反弹的目的。并针对已经出现高血压并发症的患者列举了大量切实有效消除并发症的保健方法供患者参考。

为响应国民健康教育公益事业,普及高血压科学养护常识,高血压最新康复书籍《高血压 不吃药》一书全国免费发放,高血压患者可拨打免费送书电话400-008-3538进行索取,数量有限,赠完即止。

## 《高血压 不吃药》



# 免费送书

# 郴州警车坠河案开庭

## 两警察一记者殉职,被告人翻供

本报11月13日讯 民警将嫌疑人带回警局途中,警车坠入滔滔江水,两名民警和一名记者殉职(详见本报3月3日A08版,3月5日A10版)。今年3月,这起警车坠河案犯罪嫌疑人李双华因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,被郴州市北湖区人民检察院依法批捕。今天,此案在郴州中院开庭,李双华当庭翻供,辩称是警车跑偏才去抢方向盘。

## 警车坠河,民警记者殉职

今年3月,获救的民警、目击者曾给记者讲述了事发经过:

3月1日上午,41岁的村民李双华因几个月前跟邻居的冲突来郴州资兴市公安局东江水上派出所接受调查,民警随后要将其带到资兴市公安局进行法律裁决。

警车上除了李双华和3名民警,还有一名资兴电视台的随警记者坐在副驾驶上。李双华一直都很配合,主动跟民警聊天。因为他是违法嫌疑人,而不是犯罪嫌疑人,所以没带手铐。

在快到东江镇泉水村时,李双华突然扑向前,握住方向盘拼命往右边扳。警车从右侧路边的石墩间栽了下去,翻了几次后,坠入水中,几秒钟时间,车厢已被水灌满。附近的村民闻讯赶来,遗憾的是,除了李双华和民警朱晶,其他3人都没能醒来。

3月下旬,李双华被郴州市北湖区人民检察院因涉嫌以危险方法危害公共安全罪批捕。

## 被告人翻供:警车跑偏才去抢

今天上午,此案在郴州市中级人民法院开庭,郴州市人民检察院以涉嫌以危险方法危害公共安全罪提起公诉,遇难者几十名家属赶到现场旁听,情绪激动。被告人李双华当庭翻供:当时车子没开稳,已驶出路边,抢方向盘是为了救大家。

检察院依法审查查明,2011年12月17日,李双华因门前的树被砍掉,跟邻居起了冲突,把对方打伤。今年2月26日,派出所民警组织调解,但没有调解成功。3月1日,派出所民警通知李双华来接受调查,因办案需要,民警决定把他带到资兴市公安局接受调查。当天下午一点半,派出所安排女民警杨苗青开着捷达警车与另两位民警带李双华去市局,车上还顺路带着记者李小花。当车行驶到泉水村路段时,李双华伸出双手去抢杨苗青手中的方向盘,想迫使她停车,在抢夺中,警车驶出路面,坠入小东江河……

检察院认为,李双华采取抢夺正在行驶的警车方向盘的方式欲逼停警车,致使警车坠入河中,造成车上人员三死两伤,及车辆严重损毁的严重后果,应当以危险方法危害公共安全罪追究刑事责任。

庭审现场,李双华多次辩称,他是发现警车已开出路面后才去抢方向盘,想救车上的人。

下午6点多,庭审结束,鉴于案情重大,法院将择日宣判此案。

■记者 魏灿  
实习生 张刘薇子 通讯员 卞芷萱